

扮問路跌物品摸腿快閃
受害人僅13至16歲

涉非禮5女童 「劉馬車」又被捕

自稱「劉馬車」的網絡紅人劉駿軒(見圖)，因有非禮女童案前科曾被判囚，繼出獄後早前涉及另一宗非禮女童案被捕提堂候訊中，昨晨再被警方以涉嫌非禮罪拘捕，被指涉嫌於過去兩個月即2023年11月至12月期間，分別在水圍及屯門合共非禮多達5名女童。警方強調高度重視性暴力罪行，尤其是牽涉未成年少女和女童的案件，案件現由元朗警區刑事調查隊第五隊跟進。



被捕的「劉馬車」27歲，他於過往其他案件中報稱是YouTube影片創作者。警方表示，在剛過去的2023年11月及12月期間，先後接獲5名年齡介乎13至16歲的女童報案，指分別在水圍及屯門區的屋邨商場和街道，分遭一名男子埋身扮作問路或扮跌物品到身旁，藉此接近並用手觸摸受害人的小腿或大腿，其後迅速逃離現場。

連月天水圍屯門一帶犯案

據悉當中4案發生在水圍的屋邨商場，包括天頌苑、俊宏軒商場、頌富商場及天逸邨；餘下一案則發生在屯門華都大道，受害人均與犯案人不相識，而犯案位置則包括室內和室外。警方經調查蒐證，包括根據受害人提供用手机拍下疑犯的背影，以及翻看大量閉路電視片段等，終鎖定5宗案件相信同屬網紅「劉馬車」所為，並於昨日早上約9時掩至其於天水圍天恩邨的住所將他拘捕。

警方提醒市民，根據香港法例第200章《刑事罪行條例》第122條，「非禮」屬嚴重罪行，一經定罪最高可被判處監禁10年。警方亦高度重視性暴力罪行，會調配軍裝及便裝警員作高調巡邏，呼籲切勿以身試法。

屢捲風化官非 另案上月提堂

翻查資料，「劉馬車」過去是非不絕，多次捲入官非，干犯非禮案件亦非首次；包括於2023年11月29日，他涉嫌在水圍一運動場扮作問路，乘機用手觸碰一名13歲女童的大腿後逃去，警方翌日在金鐘統一中心趁其出席一場拳賽記者會後將他拘捕及控告一項非禮罪，該案已於2023年12月2日在沙田裁判法院提堂。

此外，「劉馬車」另於2023年4月26日及28日，在水圍天福路港鐵站的扶手電梯、天水圍站月台及天水圍天恩路一間酒店地下的咖啡店，先後扮作在事主身後拾起硬幣或藉故非禮3名年齡介乎13至14歲的女童，俱涉觸碰對方小腿。他其後承認3項非禮罪，於2023年8月被判囚5星期。由於「劉馬車」另涉同年7月30日在荃灣荃新天地外襲擊網上「黃媒」記者梁志恒被判囚6星期，與非禮案刑期其中4星期分期執行，即被告兩案共需坐監10星期。

20米高龍門架上暈倒 操作員不治

一名貨櫃起重機(俗稱「龍門架」)操作員，昨晨約7時50分在葵涌4號貨櫃碼頭工作期間，突被工友發現昏迷在龍門架的控制室內無反應，由於控制室離地約20米高，消防要出動高空拯救專隊耗時約45分鐘將昏迷操作員救下，惜送抵瑪嘉烈醫院搶救至早上9時11分證實不治。警方初步相信事件無可疑。

工作期間昏迷最終不治的男子姓李(58歲)，生前居住石蔭東邨，任職龍門架操作員約15年。他事發前原本的工作更份為前晚8時至昨晨8時，但至昨晨接近下班時間，工友因不見其現身準備下班，四處找尋不果，遂於早上約8時14分登上龍門架的控制室察看，赫見他昏迷不省人事，慌忙報警。事發後，死者兩名男女親屬趕到醫院了解情況時神情哀傷，當中女親屬一度哭稱：「我好驚訝！我唔可以冇咗佢呀！」要由男親屬從旁安慰。



■消防高空拯救專隊在龍門架控制室內救下事主。網上圖片

控方：黎智英謀求外力「制裁」香港



■警方昨日加強西九龍裁判法院保安措施。

壹傳媒創辦人黎智英被控干犯香港國安法案，就一項串謀刊印複製煽動刊物罪及兩項勾外危害國安罪受審。控方昨日在西九龍裁判法院讀出開案陳詞指出，黎智英多次與外國政客會面，又與助手Mark Simon開立手機群組，聯繫美國前軍方高層和政客，並透過蘋果日報不同平台以及接受外媒訪問，謀求外國勢力對中國和香港特區實施制裁和封鎖，阻止落實香港國安法，黎智英甚至揚言替美國打一仗冷戰。控方指，將依賴包括前蘋果日報高層在內的「從犯證人」證詞，指證黎智英是本案主腦。案件今日繼續。

指黎智英是三項控罪主腦

黎智英現被控兩項串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪，以及一項串謀刊印及複製煽動刊物罪共3罪；蘋果日報有限公司、蘋果日報印刷有限公司、蘋果日報互聯網有限公司被控一項串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪及一項串謀刊印、發布、邀約發售、分發、展示及或複製煽動刊物罪。至於黎智英另單獨面對的勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪，控方昨日申請存檔法庭，獲法庭批准。

控方指出，黎智英是三項控罪的主腦，形容他是「激進的政治人物」，本案涉及激起市民對中央及特區政府的憎恨，以及勾結外國勢力以對中國及香港特區實施制裁、封鎖及敵對行動，危害國家安全。早在香港國安法生效前，黎智英已開始支持或主張請求外國勢力向中央及特區政府實施制裁或封鎖。黎智英於2019年7月與時任美國副總統彭斯、時任美國國務卿蓬佩奧及美國參議員等人會面時，曾提出制裁中國及香港特區官員。

2020年6月1日，Mark Simon向黎智英發短訊，建議可邀請美國前白宮首席戰略師班農宣傳蘋果日報英文版。2020年7月20日，黎智英回覆Mark Simon指，要推翻香港特殊地位，關閉中國的出路，迫使中國滿足美國的要求。控方庭上播放黎智英在2019年7月10日到美國接受訪問的片段。黎當時稱香港需要美國的支持，並形容香港就像在替美國進行一場冷戰，建議美國應該派議員到香港，聲稱只要派人來港就足以支持香港打這場仗。2020年5月11日，黎在YouTube頻道聲稱需要外國勢力支持，促請美國、英國等影響香港事務。

香港需打通交通運輸



灣區視野

陳文鴻

研究所所長
珠海學院「帶一路」

香港過去錯誤地盡量不與內地連接，看不到香港從來都是內地與世界的連接，任何一方的斷接會打擊香港的發展。以往在英治時期，香港是單方面利用內地條件，如勞工、食水、生活所需供應，來作為外商的加工地。內地改革開放初期，香港替外商的加工進一步擴及內地，產生出經濟的大增長。可是其中的利潤絕大部分匯出海外，香港只與內地勞工攤分微薄的加工費。只是加工規模相對於香港那時經濟，遠為龐大，因而即使低比例的加工費，也足以提升香港原來低下的經濟。可是內地加工貿易一二十年，仍然是低水準的加工，不足支持香港及內地進一步的發展。內地可以進口替代，進行本地的工業化和市場化，發展有頗大空間。香港失了加工貿易，沒有本地新發展的競爭性行業，

反而航運物流為深圳所替代。香港只靠內地消費(進口的商品為主，對香港生產作用極少)和金錢經港流到海外，美其名為金融中心功能，股市集資。前者被外部勢力挑撥，引發黑暴。後者，銀碼好看，對香港經濟實質和可持續的發展裨益有限，為內地製造資金外流。美國對中國企業海外發展制裁，香港這種金融功能便顯著地失掉。企圖用「一國兩制」來製造內地資金外逃的方法便被中央禁止。香港面對「一國兩制」的香港一制要與內地融合來尋求新的發展機會。而單單融合，香港比不上深圳、廣州的競爭力。另闢途徑的便是加強國際化，向西方，更主要的向非西方的廣大國際空間連接，在中國與海外連接中尋找香港新的機會與發展。

第一步是打通內地與海外經香港的交通運輸、人員往來。